旧版主页 收藏本站 中国科学院 中科院合肥研究院 ITER中心 所长信箱 English

网站首页 单位概况 机构设置 大科学工程 人才队伍 科研成果 合作交流 招生招聘 党建群团 科学传播 内部信息

科研动态

新闻动态

等离子体所在微生物合成2'-岩藻糖基乳糖研究中取得新进展

当前位置: 首页>新闻动态>科研动态

2021-07-23 | 作者: 文/李忠奎 | 【大中小】 【打印】 【关闭】

头条新闻

图片新闻

综合新闻

科研动态

部门动态

党的建设

近日,等离子体所等离子体应用研究室陈祥松课题组通过技术攻关,利用大肠杆菌为底盘细胞进行的微生物合成2'-岩藻糖基乳糖研究取得新进展,在实验室小试阶段已获得成功,标志着2'-岩藻糖基乳糖生物合成技术即将转入产业化阶段。

2'-岩藻糖基乳糖是岩藻糖基化人乳低聚糖的典型代表,是母乳中含量最丰富的功能性低聚糖,具有益生元、抗感染、免疫调节以及促进婴幼儿大脑发育等重要生理功能,现已成为食品营养和生物医药行业关注的热点。目前,商业化2'-岩藻糖基乳糖的生产主要包括化学合成和微生物合成两种方法,前者所需的原料通常价格昂贵,不适合开展大规模生产;而后者利用廉价碳源和微生物细胞内产生的酶、代谢中间体及能量可直接进行2'-岩藻糖基乳糖的合成,因此具有规模化生产的潜力。

科研人员以廉价甘油为发酵原料,精确调控细胞代谢合成路径,建立完整的发酵精细调控技术和高效的分离纯化工艺,顺利完成实验室基本工艺研究,最终达到每升发酵液中含有百克以上的产率,并获得了公斤级的纯度超过98%的样品。目前此项技术已转移至企业工厂进行后续的中试和产业化放大。



本项目是嘉必优公司与合肥研究院共建联合实验室重点工作之一,同时也得到了中科院科技服务网络计划、武汉市前资助科技计划、湖北省中科院科技合作专项等项目的支持。

中国科学院 中科院合肥研究院 EAST CRAFT外网 CRAFT内网 合肥综合性国家科学中心能源研究院

版权所有: Copyright © 2010-2021 中国科学院等离子体物理研究所

皖ICP备05001008号-1



地址:中国安徽合肥蜀山湖路350号

电话: +86-0551-65591307

传真: +86-0551-65591310

邮编: 230031

微信公众号